Задание 1

Нам нужно нарисовать график плотности величины y для значений 
[image: image1.wmf]q

, представляющих все его возможные формы. 

Построим график плотности стандартного нормального распределения N(0,1)

[image: image2.wmf]Плотность стандартного нормального распределения
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Изменение 
[image: image3.wmf]m

 соответствует сдвигу графика по оси X. 

Изменение 
[image: image4.wmf]s

 соответствует растяжению графика вдоль оси X.  

Таким образом, для других значений 
[image: image5.wmf]q

 форма графика не изменится.

Задание 2

1) Найдём минимальную достаточную статистику для данной модели. Функцию 
[image: image6.wmf])
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 – минимальная  полная достаточная статистика.

2) Наша выборка взята из нормального распределения, поэтому 
[image: image12.wmf])
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 как выборочное среднее. По теореме Фишера, для выборочной дисперсии 
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Задание 3
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 –  квадратическая функция потерь. Будем рассматривать задачу точечного  оценивания 
[image: image16.wmf])
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1) Найдем 
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Проверим, что отношение правдоподобия действительно достигает в точке 
[image: image27.wmf])
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Найдём 
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Тогда 
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Это – несмещенная оценка, зависящая от полной достаточной статистики S=(S
[image: image41.wmf]1

,S
[image: image42.wmf]2

) => по теореме из [1] она будет НОРМД.

2) Найдём функцию риска для ОМП:
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Тогда 
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Найдём функцию риска для НОРМД. Это её дисперсия:
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[image: image52.wmf]0
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  для всех 
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, n
Таким образом, ОМП – оценка, минимизирующая риск.

Задание 4


Найдем информационную матрицу Фишера 
[image: image54.wmf])
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Следовательно, 
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 – искомая информационная матрица для нашей модели. 

Задание 5

1) Достигает ли риск оценки 
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[image: image74.wmf](
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Разность функций не выразится через эти выражения, т.к. не одно из них не содержит 
[image: image75.wmf]n

Q

. Таким образом, нижняя граница Рао-Крамера не достигается.
2) Проверим, достигается ли граница Бхаттачария. Вычислим векторы вкладов. 
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Для того, чтобы риск оценки достигал границы Бхаттачария, необходимо и достаточно, чтобы выражение 
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Это невозможно, т.к. 
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 в первой степени, а в левой – нет, следовательно, граница Бхаттачария не достигается.

Задание 6

Будем строить доверительную область для пары 
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Тогда в силу независимости 
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Таким образом, построенные подмножества удовлетворяют условию 
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Область N(x) представляет в данном случае часть плоскости 
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Найдём центральную функцию. Для каждого параметра – своя центральная функция.
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Задание 7

Используя метод моментов, мы получим систему:
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Приравнивая теоретические моменты к выборочным, получим:   
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. Как нетрудно заметить, оценка по методу моментов совпадает с оценкой по методу правдоподобия. Поэтому асимптотическая эффективность оценки по Леману равна “1”.
1)Рассмотрим сначала оценку параметра 
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Теперь рассмотрим оценку параметра 
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Таким образом, оценка этого параметра также состоятельная. 

Из непрерывности следует, что оценка функции g является состоятельной.

2)Из выполнения условий теоремы 6 (гл. 15) из книги Севастьянова «Курс теории вероятности и математической статистики» следует, что наша ОМП =
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 асимптотически нормальна и удовлетворяет условию: 
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Задание 8


Поскольку ОММ и ОМП совпадают, то наш выбор невелик. Обозначим ОМП
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Таким образом, числа 
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